



宁波日报



镇海三年花九亿元引进技术成果

全年实现技术交易额九点五亿元 入选全省首批科技成果转化示范区,力争二〇一九年

贯彻党代会 迎接十九大 奋力建设“名城名都”

本报讯(记者金晶 镇海记者站赵会营 通讯员陈巍)日前,全省推进科技成果转化工作电视电话会议传来喜讯:镇海入选全省首批科技成果转化示范区,成为全市唯一入选的区县(市)。与镇海一并入选的还有湖州德清县、嘉兴嘉善县、杭州萧山区、绍兴新昌县和温州瓯海区。

以科技市场创建为基础,不断壮大技术经纪人队伍,构建六大创新平台,完善全链条孵化和科技金融的建设体系……近年来,镇海分别从企业需求侧和成果供给侧两端入手,逐步打通科技成果转化的关键“堵点”,形成富有本地特色的全链条科技成果转化机制和模式。

“如今,在镇海找技术合作伙伴方便多了。”宁波中意液压马达有限公司相关负责人告诉记者,通过镇海科技市场,中意液压马达顺利“联姻”中科院宁波材料所,共同开发液压马达耐磨涂层材料,已取得良好进展。以科技市场建设为突破口,促进科技源头的释放、企业创新意识的激发。数据显示,近三年,镇海累计引进技术成果交易额9亿元,累计培育合格技术经纪人147人,是全省首个实现高新技术企业、市级以上工程中心技术经纪人全覆盖的区县。积极运用“互联网+”思维,成立全国首个科技成果转化共同体,吸引国内30余所高校院所加盟,与西安、武汉、大连等科技资源大市形成紧密联系。

六大创新平台、全链条孵化模式和科技金融的加入,成为镇海人才、服务、金融等各个资源要素集聚的“宝盆”。目前,宁波新材料初创产业园、西电宁波研究院和产业园等六大创新平台已累计引进科技型初创企业193家,注册资金18亿元,建成院士工作站3家,汇聚各类专家、人才800余名,拥有专利技术2300余项。通过六大平台转化的技术150项,给相关企业带来上亿元经济效益。

“建立市场化科技成果评估机制、完善科技成果转化生态系统等八项任务,建设科技成果转化双创平台等五大工程,兑现示范区建设的三年目标。”镇海区科技局相关负责人表示,到2019年,全区将力争实现全年技术交易额9.5亿元,累计培育技术经纪人达到200人,同时,建成省级特色小镇1家、省级双创基地1家,高新技术产业增加值达到185亿元,战略性新兴产业规上工业增加值达到40亿元。

中央环保督察组移交我市第九批信访件26件

累计责令整改企业94家,问责8人,行拘2人,约谈4人

中央环保督察在浙江

本报讯(记者冯璋)昨天,中央环保督察组移交我市第九批信访件26件,共涉及我市8个区县(市),其中海曙2件、鄞州5件、北仑4件、奉化2件、余姚6件、慈溪1件、宁海3件、象山2件,海曙与奉化共同领办1件。信访件涉气12件、涉水10件、噪声问题3件、其他问题1件。

中央环保督察组入驻浙江以来,市委、市政府高度重视督察监察工作,要求既要实事求是,又要坚持用最高标准、最严措施、最实际行动保护生态环境。市及区县(市)督察监察工作机构抽调纪委、组织、环保等单位熟悉责任追究业务和环保业务的精干

人员开展集中办公,组建了覆盖市、县两级共158名督办人员的网络工作小组,形成纪委主导、环保部门提供主要线索的协作机制,确保全市督办监察有序开展。

我市各地立行立改,即查即办相关信访件。8月18日,宁波杭州湾新区接到中央环保督察组交办信访件,反映宁波甬和环保科技有限公司污泥制砖过程中臭气污染严重,污泥堆放在水云浦江旁,下雨天泥水直接排入水云浦江,占用耕地堆放污泥等问题,宁波杭州湾新区党工委、管委会高度重视,宁波市人大常委会副主任、宁波杭州湾新区党工委书记俞雷要求对交办问题彻查彻改,依法从严从速处理。当天,宁波杭州湾新区管委会主任李谦陪同省迎中央环保督察工作信访小组到现场督办。经现场检查,宁波甬和环保科技有限公司已于今年2月22日开始停产改造,停止接收除市政污水处理厂以外的其他污泥,现场核实无污泥堆场堆放现象,堆放场地不属耕地,属建设用地,厂界周边环境空气质量检测结果均达标。针对现场发现仍有压滤车间部分无组织废气排放的问题,李谦要求企业停止所有污泥干化工艺的生产,进一步落实废气收集整改,确保废气、废水不影响周边环境。当天,该公司已停止接收所有污泥。

8月18日,慈溪市汇银钢管实业有限公司因磷化线违建不符和球化炉废气未收集处理,慈溪市环境保护局向该企业下发行政处罚听证告知书,责令停止新增的1个磷化槽的生产。目前,该企业已停产,并对球化炉部分设备进行拆除。

截至8月20日14时,省协调联络组信访组已累计移交中央督

察组受理我市信访件9批次,共112件,其中涉气50件、涉水38件、噪声环境问题13件、生态问题4件、其他问题6件、垃圾问题1件。截至目前,我市累计出动1638人次,检查企业334家次,累计已办结回复信访件15件(三批次),97件移交信访件正在办理中。我市已对94家企业要求责令整改,对92起环境违法行为进行立案查处,立案金额380.1775万元,立案侦查1件,行政拘留2人,累计问责8人、约谈4人。

根据安排,中央第二环境保护督察组督察进驻时间约1个月。督察进驻期间(2017年8月11日至9月11日)设立专门举报电话:0571-86781919,专门邮政信箱:浙江省杭州市第755专用信箱。督察组受理举报电话时间为每天8时至20时。

边督边改 及时公开

第二批中央环保督察组移交信访件4件全部办结

本报讯(记者冯璋)按照中央环保督察组的要求,信访件的整改和处理情况应及时向社会公开。昨日,宁波向社会公开第二批中央环保督察组移交信访件4件的办理情况。截至昨天,这4件信访件已全部办结,共立案查处企

业4家,立案金额27.7万元,问责1人,约谈1人。

针对“北仑区白峰街道司沿村司沿下厂的村民反映环海重油漆味很重,村里空气中有铁砂灰,严重影响生活,最近政府要求其停工一个月,但企业仍在生

产”的信访件,经北仑区政府和相关部门调查核实,情况部分属实。7月25日,北仑区环保局已对该公司主要生产设施(3个船坞)实施查封,目前还在查封期限内。原被一并封在1#船坞内的船只,已于8月14日驶离,环保

部门继续对1#船坞实施查封。8月10日,北仑区环保局对该公司未经环保竣工验收正式投入生产的违法行为下达了行政处罚听证告知书,责令立即停止船舶维修项目生产,并处以罚款。

针对“奉化区西坞街道奉化茶厂旁边开了一个陶瓷厂,该陶瓷厂排放污染物导致井水变黑。当地有关部门承诺搬迁已有三四年,至今未搬迁”的信访件,经奉化区政府和相关部门调查核实,情况部分属实。经调查,奉化区环保局发现该企业在未重新取得环境影响评价批准文件情况下,于2017年初擅自更改炉燃料品种。【下转第6版①】

今日推荐

甬城今日出伏

周三起高温卷土重来

▶ 第4版

与轨道交通重复线路近三成

501路521路优化调整

▶ 第6版

吴敦义就任国民党主席

▶ 第14版



百余熨斗 见证红帮历史

“这些熨斗是宁波红帮裁缝兴盛的见证。”近日,居住在鄞州明楼街道徐家社区的收藏爱好者曹洪年,向青少年介绍他收藏的熨斗。据了解,曹洪年收藏的熨斗有100余个。 (丁安 黄晓斌 摄)



美丽如画的四明山周公宅水库。(记者 仇九鼎 摄)

逐“绿”前行的宁波实践

——我市扎实推进全国生态文明先行示范区建设

绿丝带“蓝天日记”是宁波5年来全民全域践行“绿水青山就是金山银山”两山理论,建设“美丽之城”的生动实践。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央,将生态文明建设纳入中国特色社会主义“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局。5年来,按照省委的要求,宁波加快补齐生态环境短板,争创绿色发展新优势,力争到2020年建成全国生态文明先行示范区和全国生态文明建设示范区。

监测数据显示,近年来,我市大气、水环境质量持续提高。今年上半年,空气优良率达到87.3%,比2013年提高了12个百分点。我市地表水水质优良率为65%,比2013年上升28.7个百分点,提升幅度位居全省前列。

随着越来越多的“蓝天”“绿水”回归人们的生活,如今在宁波,生态文明建设从顶层设计萌芽,根系已达每一位居民。

从顶层设计到全面部署,“美丽”改革“绿”字为先

这5年,从顶层设计到全面部署,从最严格的制度到更严厉的法治,一批批有力度、有分量的“美丽”改革,一系列范围广、时间久的“绿色”行动,席卷宁波大地。

2010年和2013年,我市先后作出《关于推进生态文明建设的决定》和《关于加快发展生态文明努力建设美丽宁波的决定》,努力构建生态经济、生态环境、生态文

化、生态社会四大体系。市第十三次党代会提出,把生态文明建设和环境保护纳入我市“六化协同”战略布局,作为推进“名城名都”建设的重要支撑。

与此同时,我市制订完成《宁波市生态文明体制改革实施方案》《宁波市党政领导生态环境损害责任追究实施细则(试行)》等生态文明体制改革文件,加快推动生态文明建设的政策体系形成;《宁波生态文明建设先行示范区建设实施方案》获批,国家生态文明示范区创建全面铺开。

只有实行最严格的制度、最严密的法治,才能为生态文明建设提供可靠保障。随着《宁波市生态保护红线规划》颁布实施,在9784平方公里的市域范围内,一条摸不着的红线正在生长,它决定着未来宁波“山、水、城”的生态格局。

以红线为界,宁波重点区域生态保护迎来“加速跑”:四明山区、象山港区域保护政策法规不断完善;国家级海洋自然保护区、海洋特别保护区生态保护补偿制度逐步建立。

针对大气污染防治行为,去年7月1日起,《宁波市大气污染防治条例》正式实施,惩治力度和范围“史上最严”;配合国家“水十条”的《宁波水污染防治方案》完成……宁波坚持实施最严格的环境保护制度,打造“环境执法最严城市”。

数据显示,2013年以来,我市累计处罚违法违规企业6458家,罚金3.4亿元;移送公安部门行政案件91件,85人实施行政拘留;移送涉嫌环境犯罪案件242件,361人实施刑事拘留,其中288人因环境犯罪被刑事拘留,执法力度居全省前列。【下转第6版②】

五年奋进 勇争一流 喜迎十九大特别报道

本报记者 冯璋

感慨:“这些年,镇海的蓝天越来越多,空气中的异味也一年比一年小了。”在全省煤炭吞吐量最大的港口镇海港,这样的“蓝天日记”,都振伟和“小伙伴们”一记就是9年。

“8月19日,沿江路,阳光普照,可见蓝天白云……”翻看随身携带的环保民情日记本,镇海绿丝带环保志愿者总队队长郁振伟十分